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ZMLUVA 
o' družbe a spolupráci medzi mestom Brumov • ilylnice a obcou Horné Smie 

V dobrej viere rozvijaf priateľsl<é vzťahy a dalšiu spoluprácu v 
duchu spoločenských predstáv o jednotnej Európe schválilo Za­
stupiteľstvo mesta Brumov - Bylnice na svojom zasadnutí dňa 
6.11 .2003 a Obecné zastupiteľstvo v Homom Smí na svojom za­
sadnutí dňa 22.1.2004 túto zmluvu o vzájomnej družbe a spolu­
práci: 

1. Predmet zmluvy 
Predmetom zmluvy je vzájomná výmena skúseností z práce 

zastupiteľských orgánov, vzájomná informovanosf o spoločných 
potrebách občanov oboch subjektov, vzájomne výhodná spolu­
práca pri rozvoji vlastných územných celkov, ktorá povedie k vy­
tvoreniu nadštandartných prihraničných vzťahov a k upevňovaniu 
česko-slovenského spolunažívania. • 
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partnerská spolupráca bude podľa podmienok. rozvijaná v ob­
lasti kultúry, športu, školstva, podnikania a obchodu, pri realizácii 
spoločných projektov rozvoja mikroregl6no1t Blele Karpaty a Vlára 
i Váh, pri propagácii činnosti občianskych združení a pri nadväzo­
vaní osobných a rodinných vzťahov. 

H, Práya a povinnosti lednoUlvých účaslnikov zmluvy 
K plneniu predmetu zmluvy sa zmluvné strany zaväzujú: 
1. Predložif druhej strane k posúdeniu návrh na riešenie záleži­

tosll spoločného záujmu. 
~- Vypracovaf podľa potreby a možnosti podrobnejšie zmluvy 

ako samostatný právny akt o konkrétnej spolupráci v jednotlivých 
oblastiach rozvoja územných celkov a mikroregiónov Vlára - Váh 
a Biele Karpaty. 

3. Zalstif praktické kontakty poslaneckých zborov i občanov v_ 
mmcl vzájomnej spolupráce. 

4. Umožnlf zástupcom druhej strany účasf a vystúpenie na za­
sadnutiach vlastného územného orgánu. 

5. Minimálne 2 x ročne sa schádza( na úrovni vedenia oboch 
úradov a územných celkov. 

6. Na zaistenie partnerských aktivít vyčlenia obe strany optimál­
ne finančné prostriedky. 

m, Platnosf zmluyy 
;lmluva sa uzatvára podpisom štatutárnych zástupcov a má od 

svojho podpisu časovo neurčeml platnosť. M0že byf ukončená 1 
bez uvedenia dôvodu v ročnej výpovednej lehote písomnou výpo­
veďou ktoroukorvek zmluvnou stranou. 

IV. Ostatné ustanovenia 
Predmetom tejto zmluvy nemôže byf vznik právnickej osoby so 

spoločným majelkom. 
1. mll/a 2004 

Podpl8y starostov oboch obci 



·2. 

Vážení spoluobčania, 
iste ml dáte za pravdu, že uplynulé obdobie bolo tro­

cha rušnejšie než je bežným zvykom. A to nielen preto; 
že dopad vládnych úsporných opatrení Vás núti chodlf 
častejšie po úradoch, ale i preto, že sa udialo pomerne 
vera dôležitých udalostí, ktoré určitým spôsobom ovplyv­
nili alebo ovplyvnia náš život. 

Referendum, voľby prezidenta a vstup do EÚ nás ne­
nechali na pochybách, že sa na Slovensku niečo deje. 
To isté platí io našej obci. 

Okrem uvedených udalostí, významným krokom našej 
obce pre jej ďalší rozvoj bol podpis Zmluvy o družbe a 
spolupráci s mestom Brumov - Bylnice. V žiadnom prípa­
de nejde o formálny akt, ale o potvrdenie nášho záujmu o 
rozvoj životnej úrovne v našom regióne. Otvárajú sa nám 
možnosti pre čerpanie prostriedkov určených na cezhra­
ničnú spoluprácu v oblastiach kultúry, športu, turlstlky, 
tradícií, priemyslu a infraštruktúry. Mesto Brumov - 'Bylnl~ 
ce má záujem pripojif čas( Sldonie na našu kanallzáclu 1 
vodovod. Spoločne podáme projekt na čerpanie.prostried­
kov z fondu INTERREG. Som presvedčený, že úsilie o 
zlepšenie životnej úrovne a kultúrneho povedomia v regi­
óne postupne dostane konkrétnu podobu. 

Som veľmi rád, že čím ďalej, tým viac sa Vás zapája i 
do kultúrneho diania v obci. Oslavy oslobodenia obce ani 
sviatok matiek Vás nenechali ľahostajnými a svojou účas­
(ou ste potvrdili záujem o dianie v obci. Mali·ste možnosf 
vidia(, že opätovn~ rastie kultura v obci. Bola radosf po­
zerať sa na deti z Kamenčeka, ale i vypočúť si piesne v 
podaní•ženského súboru Srňan. Všetkým organizátorom 
a aktérom patrí moje srdečné poďakovanie. 

Vera z Vás pripomienkuje stavebné činnosti, ktoré sú 
v tomto obdooí vykonávané v obci. Chcem na pravú mie­
ru uvies( všetky nejasnosti okolo tohto diania. 

Rekonštrukcia plynovodu na uliciach Čerňavská, že­
lezničná, Kamenecká, Pod Zábrehom a Družstevná je 
realizovaná Slovenským plynárenským priemyslom a.s. 
Tento ako investor na základe meraní si vyhodnotil naj­
horšie úseky na rekonštrukciu a· o jej predÍžení alebo 
zmene neuvažuje, napriek našim pripomienkam, Rozko-' 
pané úseky budú postupne uvedené do pôvodného sta­
vu. 

Z prostriedkov EÚ v rámci programu SAPARD realizu­
jeme rekonštrukciu ciest a chodníkov v hodnote cca 8 
miliónov Sk. Veľa z Vás sa pýta, prečo táto ulica a prečo 
nie iná. Podmienkou podania projektu bolo vlastníctvo 
ulice či chodníka v majetku obce. A naša obec nemá asi 
2/3 ciest a chodníkov majetkovo vysporiadaných, lj. za­
písaných na liste vlastníctva. Túto skutočnosf musíme od­
stráni( v rámci prebiehajúcej ROEP, tak, aby sme mohli 
rekonštruoval i ďalšie ulice a chodníky. Je treba však 
povedaf, že táto prebiehajúca rekonštrukcia určite prispeje 
ku skrášleniu obce a predovšetkým k zlepšeniu podmie­
nok pre chodcov i motorové vozidlá. 

Som presvedčený, že toto nie sú posledné prostriedky 
z EÚ, ktoré do obce prišli. Podal som ďalších pä( projek-, 
tov na opravu školských budov i projekty na turistiku a 
opravu územného plánu. Postupne sú zverejňované ďal­
šie výzvy na predkladanie projektov súvisiacich takmer 
so všetkými oblasfami života obce. Verím, že budeme 
opäť úspešní a postupne sa zveľadí všetko to, čo občan 
pre život v obci potrebuje. 

Ing. Jozef Kristin, starosta obce 

Lipovec číslo 2 - máj 2004 J 
Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Na zasadnutiach obecného zastupi­
teľstva dňa 4.2.2004, 18.3.2004 a 
27.4.2004 boli prijaté uznesenia č. 11, 
12 a 13. Obecné zastupiteľstvo v Hor­
nom Srní v nich: 

A) BERIE NA VEDOMIE 
1. Kontrolu uznesenia č. 1 O z riadne­

ho zasadnutia 02 konaného dňa 
22.1.2004. 

2. Správu o činnosti starostu obce. 
3. Informáciu o záujme firmy Dr. Na­

tur o prenájom časti MŠ. 
B) SÚHLASÍ 
1. So zabezpečením spolufinancova­

nia projektov.pre Operačnú infraštruktúru 
z prostriedkov obecného rozpočtu. 

2. S prenájmom pozemku bývalej 
skládky v lokallte Čakanov pre športo­
vú strelnicu pre miestnu organizáciu slo­
venského poľovníckeho zväzu v Hornom 
Srní. 

C)SCHVAC.UJE 
1. Návrh VZN č. 1/2004 o určení škol­

ného obvodu pre Základnú školu s ma­
terskou školou Václava Mitúcha v Hor­
nom Srní. 

2. Záverečný účet obce Horné Srnie 
k 31.12.2003. 

3. Čerpanie úveru oa výstavbu káb­
lovej televízie vo výške 4 mil. Sk. 

4. Výsledky inventarizácie hosp. 
prostriedkov obce k 30.11.2003. 

5. Plán kultúrnych podujatí na rok 
2004. 

6. Vyúčtovanie 22. stretnutia rodákov 
v Bratislave. 

7. Návrh VZN č. 2/2004 o vymedze­
ní plagátových plôch počas volebnej 
kampane volieb do Európskeho parla­
mentu dňa 13.6.2004. 

D)POVERUJE 
1. Starostu obce v spolupráci s fir­

mou Premier Consulting Komárno pred­
ložiť projekty na rekonštrukciu budov 
materskej školy, základnej školy a zdra­
votného strediska v rámci programu . 
Operačná infraštruktúra. 

2. Starostu obce v prípade akcepto­
vania projektu vykonaf úpravu rozpočtu 
obce. 

Silvia Kebísková 
Obecný úrad 

VOĽBY DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU 
V nedeľu dňa 13. júna~2004 usku­

točnia sa na Slovensku po prvý krát 
voľby do Európskeho parlamentu, v kto­
rých budeme volif poslancov Európske­
ho parlamentu na päfročné volebné 
obdobie. 

V zmysle§ 2 zákona č. 331/2003 Z.z. 
právo volí( do Európskeho parlamentu 
na území Slovenskej republiky majú 
občania Slovenskej republiky, ·ktorí naj­
neskôr v deň volieb dovŕšili ·1 a rokov 
veku a majú na území SR trvalý pobyt a 
občania iných členských štátov Európ­
skej únie, ktorí majú povolený trvalý 
pobyt na území SR. Občania SR, ktorí 
nemajú trvalý pobyt na území SR a ani 
na území iného členského štátu Európ­
skej únie, majú právo volif, len ak sa v 
deň volieb zdržiavajú na území SR. 

Voľby sa budú konaf v určený deň 
od 7,00 hod do 22,00 hod. 

Územie Slovenskej republiky tvorí 
jeden volebný obvod, v ktorom sa volí 
14 poslancov Európskeho parlamentu. 
Každá politická strana alebo koalícia 
politických strán môže podaf kandidát­
nu listinu, kde môže uviesf najviac 14 
kandidátov. Teda občan -vollč dostane 
v deň volieb toľko hlasovacích lístkov, 
korl<o politických strán alebo. ich koalícií 
si podá kandidátne listiny pre voľby po­
slancov do Európskeho parlamentu. Z 
nich si potom volič vyberie jed~n hlaso­
vací lístok, na ktorom môže zakrúžko­
vaf poradové čísla najviac u jedného z 

kandidátov vyznačif, ktorému kandidá­
tovi dáva prednosf. 

Na odovzdávanie hlasovacích lístkov 
a na sčítanie hlasov sa utvárajú voleb­
né okrsky. V našej obci boli utvorené 2 
volebné okrsky, ktoré budú umiestnené 
v budove Základnej školy V. Mitúcha v 
Hornom Srní. 

O čase a mieste konania volieb do 
Európskeho parlamentu budú občania 
informovaní aj v·pfsomnom oznámení, 
ktoré dostane každý volič domov naj­
neskôr 20 dní pred dňom volieb. 

Anna Polomová, prac. Ocú 

:_IWATRi~NÉ OKIENKO 
,Naši noví obfania 
11.2.2004 Amálla·GALKÓVÁ 
27.2;2004 .Krlslfna KÄMENSKÁ 
11.3;20b4 •• Timea PROSŇANSKA 
1a.3'.2áó4 Jánka bciéošovA 
20.3;2004 Kamlla BEZÁK0VÁ 
25.3.2004 Matej PATKA 

Manželstvo uzatvorili 
21.2.2004· Alojz ŽÁK z H. Srnia a 
Mária PREKOPOVÁ z Pruského 
24.4.2004 Martin MASLÁK z Nemšovej a 
Zuzaoa ZUBOVÁ z H. Srnia· 

Navždy sme sa rozlúeill . 
2.3.2004 Anna:sTRAKOVÁ 76 r. 
6.3.2004 Anna HANÁÔKOVÄ.· 84 r. 

24.3.2004 Cyprtan ÔERNIÔKA 71 r. 
27.4.2004 Bronlslava V0ZÁROVÁ 57 r. 
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1. mái v 2001' v. Brumove 
Keď pred 690 rokmi (vr. 1314) vtr­

hol uhorský magnát .pán Váhu a Ta­
iier" Matúš Čák (Czák) Trenčiansky cez 
Vlársky priesmyk na Moravu, aby do­
byl a dočasne obsadil hrad Brumov ako 
základňu pre svoje nájazdy do sever­
nejších oblastí susednej Moravy, sotva 
tušil, že o niekoľko storočí sa budú na 
pôde Brumova a tým menej v hradbách 
brumovského hradu (dnes už jeho zrú­
canín) stretáva(_ obyvatelia niekdajších 
Uhier s potomka- • 
mi obrancov hra­
du v takom srdeč­
nom ovzduší, ako 
tomu bolo v his­
torický deň 1. 
mája 2004, deň 
vstupu našich 
národov do spo­
ločenstva Európ­
skej únie. 

Prežil so·m 
šesf spoločen­
ských zriadení a 
vstupom do EÚ 
som sa so svoji­
mi žijúcimi vrstov­
níkmi ocitol v 
siedmom. Všetky 
mali niečo spo-
ločné, mali svoje . 
klady, ale žiar l zápory, ktoré zanechá­
vali tvrdé a boľavé následky. Je to však 
zákonitosf dejín, ·v ktorých sa mnohé 
veci a udalosti opakujú, len v iných pod~ 
mienkach a iným spôsobom, ale s tými 
istými cieľmi. Totó potvrdzuje•už staré 
latinské príslovie: Nihil noví sub sole ~ 
nič nové pod slnkom. 

Vzfahy občanov historickej Villa Zer­
ny (prvý písomne zachovaný názov 
obce Horné Srnie) s občanmi blízkej 
Moravy, s ktorými ich navzájom spája­
jú tradícia a kresfanské hodnoty prine­
sené do Veľkomoravskej ríše sv. Cyri­
lom a sv. Metodom, je možné i z hľa­
diska dejín .hodnoti( kladne. Horizonty 
Bielych Karpát a historický dôležitý Vlár­
sky priesmyk so svojou riekou Vlárou, 
v ktorej sa zlievajú spolu vody Moravy 
i Slovenska, boli vždy miestami, kde 

sa obyvatelia týchto prihraničných ob­
lastí stretávali, niekedy i za zložitých a 
nepriaznivých politických situácií. 

Vhodnou príležitosfou našej gene­
rácie k uskutočneniu historicky význam­
ného stretnutia na Vlári, bol 1 . máj 2004, 
kedy na rozhraní oboch zemí Sloven­
ska a Moravy bola zástupcami obce 
Horné Srnie a mesta Brumova - Bylni­
ce podpísaná Zmluva o spolupráci, kto­
rú za slovenskú stranu podpísal sta­

rosta obce Hor­
ného Smie Ing. 
Jozef Kristín a za 
stranu moravskú 
starostka mesta 
Brumova - Bylni­
ce Milena Kovai'í­
ková. Po podpise 
zmluvy a po od­
znení štátnych 
hymien oboch 
strán sa desiatky 
prítomných zú­
častnilo slávnost­
ného zasadania v 
kultúrnom dome 

• v Hornom ·srní. 
Pokračovaním 
osláv na morav­
skej strarye bolo 
otvorenie nového 

Mestského múzea a stacionára poboč­
ky Katolíckej charity v Brumo-.:e - Bylni­
ce. Tohoto významného aktu·sa účast­
nila celá delegácia Hornosrnlancov, 
ktorých hostitena privítali s .patrično1,I" 
pozomosfou, pri ktorej sa nešetrilo pra­
vou valašskou slivovicou a_valašský~i 
koláčikmi. Po prehliadke múzea pokra­
čoval ďalší program v ruinách brumov­
ského hradu, kde panovala ďalej po­
hoda a srdečné ovzdušie o čom sved­
čia priložené fotográfie. 

Podpisom Družebnej zmluvy o spo­
lupráci medzi slovenskou a moravskou 
prihraničnou oblasfou sa do budúcna 
vytvoril priestor pre mnohé spoločné 
aktivity, dôležité a významné pre rudí 
žijúcich na oboch stranách Bielych Kar­
pát. 

Text a foto Anton Beňo 

Naším matkám 
Tohoročná oslava dňa matiek prekvapila· 

svojou úrovňou aj naše mamičky- matky, kto­
ré priviedli na svet a 'lfChovali viac ako pät detf. 
Na návrh starostu obce, pozvala sociálna ko­
misia pod vedením Je] predsedu pána Štefana 
Blahu 24 viacdetných matiek do peknej novoo­
tvorenej reštaurade pána Dušana Húserku. V 
útulnom, čistom prostredí, pri dobrom jedle a 
príjemnej hudbe naše mamleky omladli, zabudli 
na svoje choroby a 'lýrozprávall sl všetky svoje 
celoročné záfflky. Hrdo niesli červené ru2e, ktoró 
dostali ako daitek, hrdé~ boli predovšetkým 
na úctu, ktora lm bola prejavená. 

0af Zlvot, vychovaf človeka, je tá najväč­
šia obeta akú m01e žena - matka prinlost to­
muto svetu. 

Zároveň sl dovolím za1elat pánovi Duša­
novi Húserkovl vera podnikateľských úspe­
chov. My, občania Horného Srnia sa tešíme z 
takéhoto typu reštauračného zariadenia, kto­
ré Je vhodné najmä na rodinné oslavy, alo Isto 
v budúcnosti aj na svadby našich detí. NuZ 
nech sa Vám pán Húserka darl, odvaha a roz­
vámosf v podnlkanl pozdvihne obec na vyš­
šiu úroveň. 

Ing. Jolana Hlklová 

3. 

PRVÉ EUROVO&:BY 
V minulom roku 2003 sme v ľudovom hlasovaní REFE­

RENDE vyjadrili svoj súhlas so vstupom Slovenskej republi­
/<Y do Spoločenstva európskych štátov. 1. mája 2004 sa Slo­
venská republika stala členským štálom E'urópskej únie. 

Naplnill sme tak víziu a túžbu našich starých otcov, 
ktorí o zjednotenej Európe snívali pod heslom: "Spojené 
~táty európske, včera ešte utópia, dnes túžba miliónov, 
zajtra skutočnosť." 

To za~rä už prišlo, skutočnosť je tu. Slovensko sa zaradi­
lo medzi ekonomicky vyspelé, demokratické a hospodársky 
prqspenJjúce štáty. čas dozrel. Na prelome tisícročí sa Eu­
rópa ~j99nocuje, ako o tom snívali naši otcovia. 

·.Slov~n.sko.ryiä na európskom nebi svoju hviezdičku a 
v ,eu_r9pskom parlam~nte svoju stoličku. Vlastne pripra­
venýcH Je.14,stoličiek, do ktorých zasadnú naši zástup­
~viá~ ktorý~h si zvolíľfle 13. juna 2004. Sú pred nami 
·prvé-'eurovoľby, alebo voľby našich europoslancov. Oni 
·nas·tíi.icJ°ij.zastupovaf pred európskou verejnosťou a svo­
'jími'rnorálnymi ·hodnotami á· hlasovaním v zmysle potrieb 
~-záújn:i~y s,io]ho .~ároda, budú ovplyvňovar dianie v ce-

• lej:Európe, 
'..' -N~_.:_~_ióv_erisku \?-~litických strán predkladá voličom 
_sýoje _k<:1r:i.dldačné:l!stiny s 'Ilenami 14-tich-kandidátov na 
~e.uroJ5?.s_la~éov. preto:"Jgµdý .volič dostane vo volebnej 
)'!li~tno_sti 17:·.lt~tkPy:aJ~riu obálku. PQélľa svojho svedo­
jni~ á do~rovoľného rozhodnutia lístok jednej strany vloží 
~ci o~álky,.-~!!Jepr.~·vho_dí,d~ hlasovacej schránky. Ostat­
·né lístký-o'dovzdá "do odkladacieho priestoru. 
, $pomenutéJ techníé~ej shánke·volieb, niusí ale pred­
'.chádzaf svedon:,itá príprava,: lebo slobodná a demokra­
iičká vóltia_je.akfsvedorriia á kresfanská tradícia hovorí: 
že svedomie ]e ,hlas· Boží.v duši° človeka. 
,.·._:,·Rrvéťiívatia každéhô·z nás b'ude: zúčastním sa alebo 
~~'he~ú~~nrrň_.nif,týchto ,voll>ách? Äk sa rozh~nem 
P~:2~~-~!ni_l,:· pr.én~p-~van:,;možnosf voľby za mňa iným. 
1:>01o~i)1J~. y_ž:r:iem_ám-právo-výsledky volieb kritizovat, 
i?°a i_ch'prjja~ ~o-fakt:enj~f to·ako počasie: aké je také je, 
ja na ňom·nemôženi nič zmeniť. 
• ~ Ak. -sa' rozhoaneni :zúčastniť sa volieb, potom vzniká 
pruh~ ot~~:'.koaju dám svoj hlas? Rozhodovaf sa mu­
sím stranícky. lebo· len· politické strany nominovali svo­
·pch:karididátov .• 

Ktorá strana, aletx? predstavitelia, ktorej strany spÍňajú 
_moje ·predstávy o b_u_dúc(losti, k. akému smeru sa priklá­
ňam? Je to strana pravicová, či smerujúca viac doľava? Je 
to strana krestanšká, Uberálna; alebo otvorene ateistická? 
~e·to sirarnľdemokratická, či tá, ktorá by viedla rud k vlád­
.nej totalite, alebo k samovláde jednej osoby? 

Po zrelej úvahe a zodpovedných odpovediach môjho 
svedomia na položené otázky môžem pristúpi( k volbám. 

Výsledok prvých eurovolieb u nás je len lažko predví­
~aterný. Sociológovia tvrdia, že najviac polovica kandidu­
júcich strán vo vo(.bách uspeje. To z.namená, že po per­
centuálnom pre~itan_í získa aspoň jedného poslanca. 
)<eďže v Európskom parlamente máme 14 miest, niekto­
ré strany získajú dvoch, alebo troch poslancov. 

Teda na zasadnutiach Európskeho parlamentu bude 
;znie( široké spektrum politických názorov, a to nie len zo 
Slovenska, ale až z 25 štátov tohoto spoločenstva. 

1 
, 13. júna 2004 bude Slovensko prežíva( ďalšiu historickú 
chviTu - PRVÉ EUROVotBY - a my všetci chceme byt-pri 
tom. Lebo sa chceme podieľaf na tvorbe dejín, na histórii o 
,ktorej sa budú učiť v školách naši vnuci a pravnuci, keď im 
pedagógovia budú s tvdnostou rozpráva(, ako Slovensko 
vstupovalo do spoločenstva Európskych štátov. 

Nech záver tohoto pnnovoru vyzneje ako pozvánka 
yšetkých voličov našej obce zúčastni( sa historickej uda· 
,lostl - prvých eurovolieb v Slovenskej republike. 

Dr. Pavol Červený 



4. 

Mimoriadna udalosť 
cb1raktcrizov1n6 podľa úkon■ i!. 173/1995 Z.z. o zaba.pei!ov■nl 

:rácbrannýcb, loklllizlčných I Ukvldai!nýcb prie 

lštáb CO obce Horné Srniel 

Poriadkové jednotka 
Ing. Pavel Lama&. 

Jednotka na núdzové ubytovanie 
a núdzové zaisobovanie obce 

Mgr. M,ria Húdclcori 

Vyslobodzovacia jednotka 
ln1. Milan Blallco 

Zaicbrannai jednotka 
Ing. Milan Cblcbana 

Jednotka zdravotníckej pomoci 
MUDr. Štefan Jakubovský 

Evakuácia obce 
• 
Stáb CO obce Horné Srnie 

1 

Evakuačná kom~ia obce Horné Srnie 
1 

1 1 

Stanica náshlpu evakuovaných Evakuačné stredbko 
Štefan B~bo Jáo Breznický 

Príjem evakuovaných do obce 
štáb CO obce Horné Smie 

EvakuaCni komisia obce Horné Smie 

Stanica výstupu evakuovaných 
$tetan Blaho 

Regulačné sjanovlšte 
Miroslav Zovčln 

Miesta ubytovania evakuovaných 
ZŠ - Florián Jantolák 

MŠ - Emília Paplemlková 
ŠH - Ján Breznlc • 

Lipovec číslo 2 - máj 2004 

Civilná obrana štartuje 
pokračovanie 

V minulom čísle som prisľúbi!, že v 
ďalšom pokračovaní článkov o CO v 
našej obci vás oboznámim so štruktú­
rou organizácie CO, zložením komisií a 
jednotiek. 

_Na riešenie mimoriadnych udalostí 
v obci je vytvorený štáb CO, ktorého roz­
hodovacle vlastnosti zabezpečujú čle­
novia dlelčích komisií. 

Funkcionári a štáb obce sú starosta 
obce Ing. Jozef Kristín, zástupca sta­
,rostu obce Ing. Ivan Horný (vedúci štá­
bu) a ďalší členovia Dagmar Devatho­
vá, Silvester Doboš, MUDr. Štefan Ja­
kubovský, Helena Ondrejičková, Brigl­
ta Kondeková. 

Na čele dielčích,jednotiek sú staros­
tom menovaní buď poslanci, alebo 
občania, ktorí svojou oddanosťou či 
skúsenosfami vedia riešiť danú situá­
ciu. 

Poriadková jednotka 
Ing. Pavel Lamačka, MIian Svedek, 

Ing. Zdenko Húserka, František Tvrdoň 
Jednotka na núdzové ubytovanie a 

zásobovanie obce 
Mgr. Mária Hudeková, Oľga Savko­

vá, Luboš švorec, Jarka Martonová 
Vyslobodzovacia jednotka 

. Ing. MIian Blaško, Martina Sabatko­
vá, MargitaTuráková, Lubomír červien­
ka, Ján Valentín, Jozef Lukajka, Alojz 
Kebísek, Jozef Galko, Zdeno Miklátek, . 
Marián černlčka 

Záchranná ·jednotka 
Ing. Milan Chlebana, Gabriela Prígo­

dová, Anna štefánková, Vít Špirka, Vít 
Pinďák 

Jednotka zdravotníckej pomoci 
MUDr. Štefan Jakubovský, Maria 

Stachová, Viera Paplerniková, Zdenka 
Svedková 

EVAKUÁCIA 
V prípade nutnosti evakuácie môžu 

nastar dva rozdielne prípady. Pri rieše­
ní krízovej situácie (napr. povodeň) pri 
ktorej musia odchádzar naši občania do 
Iných určených obcí slúži stanica ná-

stupu evakuovaných. V opačnom prí­
pade, ak je naša obec určená pre prí­
jem a zabezpečenie pomoci občanom 
iných obcí svoju funkčnosf plní Evaku­
ačné stredisko. Do jednotiek sú zara­
dení občania: 

Stanica nástupu evakuovaných 
štefa'ľl Blaho, Anna Polomová, PA­

EDr. Pavol Červený, Emília Papiernlko­
vá, Ing. Jolana Hiklová 

Evakuačné stredisko Mat. škola 
Emília Papiernikciva, Mária Patková, 

Janka Boháčková, Milan Jurenka 
• Športová hala 
Ján Breznický, Jaroslav Hlucháň, 

Mgr. Eva šumichrastová, Mgr. Veroni­
ka Jantoláková 

Základná škola V.M. 
Mgr. Florián Jantolák, Zdenko Lip­

ták, Mgr. Martina Hanusová, Julian Mi­
chalfk 

Evakuačné stredisko 
Komplexne - Ján Breznický, Anton 

Galko, Maria Schlszlerová, Ján Kebísek, 
Anna Chlebanová 

Členov Evakuačnej komisie obce 
Horné Srnie eviduje starosta, ktorý je 
jej súčasným predsedom. 

Zloženie: Predseda komisie Ing. Jo­
zef KRISTIN - starosta obce, členovia 
Ing. Ivan Horný-zástupca starostu, Ján 
Kebísek - ved. autodopravy CEMMAC 
a.s., Mgr. Florián Jantolák-riac_l. ZŠ V.M. 
s MŠ, Ing. Jolana Hlkiová - riad. DO, 
Ing. Dušan Galko - PO Vlára, Hosp. dvor 
Horné Srnie, Anna Polomová - Obecný 
úrad Horné Srnie 

SKLAD CO 
Je umiestnený v prízemí ZŠ a sú v 

ňom umiestnené ochranné pomôcky a 
prostriedky pre občanov obce aj žiakov. 
Je to rozdiel oproti minulým rokom. keď 
pomôcky boli umiestnené na troch 
miestach. Skladníkom CO je Jaroslav 
Hlucháň. 

Ing. Ivan Horný 
zástupca starostu 

(pokračovanie) 

POĎAKOVANIE 
Ďaku/em rladltefstvu. ZŠ V. Mitúcha II Hornom Srní za poskyt­

nutie priestorov pri reallzácll kurzu nemeckého Jazyka pre dospe­
lých v školskom roku 2003-2004. Teším sa na dalšlu spoluprácu. 

Michaela Galková 



číslo 2 - máj. 20.04 

Bezcitnosť ... 
Naši rodáci, ktorf po roku 1900 

odchádzali za prácou do ďalekej 
Ameriky nezabúdali na svoju vlas(. 
Z úspor, hoci skromných, neváhali 
čast venovať na pamiatku, hlavne 
ako vďaku za úspešnú plavbu a prf­
ležitosf k práci, aby bol v rodnej obci 
postavený pamätník. 

Pamätník má tabu/ku, kde je za­
pfsané, že bol u nás postavený 29 .. 
septembra 1905. 

Každý, kto poznal históriu tohoto 
daru sa na mieste zastavil, aby si 
spomenul na tých, ktorf sa domov 
nevrátili a dožili ďaleko za oceá­
nom. Ich potomkovia vedia, ako sa 
zachovali rodičia v čase keď našli 
prácu a novú vlas(. 

Iste budete súhlasí( s názorom, 
že siahnu( - zdevastovať na pamät­
ník je viac ako vandalstvo. A to sa u 
nás stalo. Pamätník má teraz na 
mieste iba podstavu. Čas( so sym­
bolom Krista na krfži je z časti zne­
hodnotená - zlomená a čaká na opra­
vu. Odliatok z liatiny nebol vhodnou 
korisťou, ostal po u/omenf na mieste 
činu. 

Ako nazvaftakýto čin? Bezcitnosť? 
Verfm, že pamätník dostane pôvod-

nú podobu ako je na fotografii. 
Ing. A. Kra/čl 

Cigánska osada 
Pri počúvaní množstva problémov, 

ktoré dnes majú obce na Slovensku si 
spomínam na obdobie rokov 1952-1960 
a činnosf vtedajších funkcionárov MNO 
p_-Martina Prosňanského a Ludovíta 
Blaška. 

Boli to veľmi fažké časy, založllo sa väč­
šinové JRD a z nadriadeného ONV v Tren­
číne došlo nariadenie zlikvidovaf cigán­
ske osady. 

Tí skorej narodení si určite pamätajú 
na osadu zv. Pod Matálovíni (v kameňo­
lome pri žel. moste - osada Rybníky). V 
tom čase v primitívnych búdach zlepe­
ných z dosák a plechu a v 1 maringotke 
tam žili·rodiny: Balážová, Toráčová, Dlf­
.ková, lštvániková, Lacková. 

Dnes s odstupom času poďakujme 
vtedajším funkcionárom, že nariadenie 
ONV v Trenčíne splnili do poslednej 
bodky. 

- rodinu Balážovú ubytovali v dome 
Ignáca Martona č. 160 -na Kamenci. Táto 
rodina sa neskoršie odsfahovala do Tr. 
Teplíc, kde si kúplll rod. domček 

- rodina Toráčová sa odsfahovala do 
Tren. Teplej 

- rodina Dlfková • pán Difko zomrel 

ešte v osade na fažké štádium syfilisu. 
Jeh·o manželka Anna s 3 defmi boli do­
časne umiestnené v zdravot. a sociál­
nom zariadení 

- pani lštvániková v tom čase už ne­
vidomá bola umiestnená v sociálnom 
ústave pre nevidomých v Levoči, kde 
bola umiestnená aj jej nevidomá dcéra 
Margita. 

- rodina Lacková bola ubytovaná v byte 
na čerňavom (provizórium po ublkáciach 
Pozem. stavieb). Neskoršie v byte v dome 
č. 160, kde žijú doteraz. 

Celá osada bola buldozérom zrovna­
ná so zemou. Neviem sl dnes predstavif 
koll<o rudí a v akých podmienkach by v 
tejto osade žllo a akú obrovskú záfaž by 
to znamenalo pre obec. Ešte raz ďakuje­
me. 

Gratulácia patrí aj p. Blaškovl k Jeho . 
80. narodeninám, ktoré oslávi dňa 
18.10.2004 

Spracovala Marta Varteková, bývalá 
pracovnlčka Obecndho úradu. 

Redakčná rada ďakuje pani Varčeko­
ve} za spomfnaný článok, telá vera zdra­
via a tešl sa na ďalšie prfspevky. 

5. 

ffSJ.EDKY RE~REŇDA V NAŠEJ OBCI, 
. . KONANÉHO DŇA 3.4.2O0fl • 

:i9čet-qpráVnE!ných občanov zapísaných do zoznamu. na 
·nIasovanl_e 2209 
'f?Qčet občanov, ktorým sa vydali hlasovacie lístky 991 
[Ročét .odovzdaných hlasovacích lístkov 991 
Poč~t neplatných hlasovacích lístkov 18 
'.otázka! 
,;st~ zs to, aby poslsncl Národnej rady SR prl)sll ústsv­
;r,ý· z~kon o skrátení fll. volebného obdo/1/a NR SR 
l~~.'.~l>y sa ·v.olby flo NR SR konali v roku 2004?"" 

fk1>&tJ1lasov „ANO" • ~72 
Lľ~i~~~J'!!~:S(?V ,;f')I_I_E" J06 

(~~~rib~~iineriý~h občan~v na Jeferende 44;86% 
· .za.škráténie. :vciieôného obtlobia • 87,99% 
j?,1~tl· ~!W~.niti, :v~l_ebné_hó obdobia f0, 7% 

r~.:-:~-:.-:~?{:~~:~~--~-~ ~:.~:··· .: • ·=··. .. .... • ~ • 
· %~1ftVY~ĽEb°KY'V.Or:ä"J'~ilEZIDÉNiA SR: 
~{~\v?oiiciTHÓRŇf SllNIE~ilň;f3Ai21Í04 - -
~,~,-~~'.;_:·":-~~ .•:-:-::•:::: -~;;.--~ ::=: )-: • \~ .. .:-~-:-: -· • • • . - • • 

~g~t~P.~~M□Yf5•í~l)~f~~Mch.él9 zóznarnuppräv:. 
:,t'.~MP~;-.q_@nov"': ·-:;:r,J~ ~X\)\>, ':·. . - • •. 2204 
\j?9~t}~jf(ýfieriý_ch -vôľičBv;_Jtä~m holi_ vydáné obálky 

tfi\J~WlCD:l-: ·· -;t\IL~-- f269 
ť?,~~t}'i~$Y:~~~~~ch.:oqálqK\'. > . . • • 1269 
!P,.Q~e~:P.)Eitl}ych_,h!asov o~_oy~qán~ch pre všetkých ·kandl-

'.~\~~\~~Útlt\{/-L /\f.(/{e). i '·> ... ~2ss 
iPOcEJ;.:P.t:ÄTNYCH 'Hl.ASOV-~:-·•,::. 
-OôôVZÓANVCH PRE 'KANDIDÁ'i'OV: ,., '~ 
;;:r:::: -~~-..--~-:··:·~"» -: .. < : :· . \ .• :. •. ; 

~1.; :i3~fi~ÄT"Sta~islav, IQg;· _::::::--• • • 
. ,'.•··'( . ' 
:2,;._BtlJORA Mar.tjn, ·000.,, PhDr·. 
·3, áAŠ~_AROVIČ Ivan, Doc., .'.JUDr., CSc. 
~; KAĽMAN Jozef, RSDr. 
'5. ·KRÁĽIK Ján, Ing., CSc. 
:s. KCJ~ÍK-Júllus 
7. KUKAN Eduard, JUDr. 
:8. MEČÍAR Vladimír, JUDr. Dr.h.c. 
9. MIKLOŠKO František, RNDr. 
1 O. ROMAN Ľubomír • vzdal sa kandidatúry 
11. SCHl:JSTER Rudolf, Ing., PhD. 
12. ŠEST·ÁK Jozef, Ing. PhD. 

o 

·282 
5 
3 
6. 

259 
535 
57 

39 
9 

účasť našich občanov pri volbe prezidenta SR 57,6% 

VÝSLEDK·Y II. KOLA VO[BY PREZIDENTA SR 
V OBCI HORNÉ SRNIE dňa 17.4.2004. 

Počet zapísaných voličov 2204 
,počet voličov, ktorým boli vydané obálky 1256 
Počet odovzdaných obálok 1255 
Počet platných hlasov odovzdaných pre 
oboch kandidátov 1245 

P.OČE1ľ PLATNÝCH HLAS0V PRE KANDIDÁJOV: 

GAŠP.AROVIČ Ivan, Doc., JUDr., CSc. 647 
MEČIAR Vladimír, JUDr., DR.H.C 598 

účasť našich občanov na volbe prezidenta 56,9% 



6. číslb 2 - máj 20Ó4 J 
Ako pracujú urbárnici 

26. marca 2004 sa konalo Val­
né zhromatdenle JEDNOrf býva­
lých urbámlkov, pozemkové spo­
ločenstvo Horné. Srnie (ďalej len 
urbámlc/). Keďte k účasti na Vl 
·boli pozvanr len členovia, Je t/a­
dúce oboznámi( aj ostatných spo­
luobčanov s činnosťou a výsled-· 
kam/ práce spoločenstva za r. 
2003. 

Dňa 6.2.2003 urbám/ci ofici­
álne obdrtall „Dohodli o odovzda­
nr majetku do už/van/a v/astnfko­
vl", podpfsanú riaditeľom Odštep­
ného závodu Lesov Slovenskej re­
publlky v Trenčfne. Bolo prevzaté 
160,64 ha lesov, čo predstavuje 
35 lesných dielcov (LD) a 3 Iné 
lesné pozemky. V celkovej výme­
re lesov Je zahrnutý aj prfdelový 
les zr. 1948 o výmere 30,63 ha. 
Lesy, ktoré urbárnlc/ prevzali, 
majú vek od 0-140 ,rokov. 

Na Valnom zhromažden( kona­
nom 28. februára r. 2003 bolo 
členmi spoločenstva rozhodnuté 
a odhlasované, že v lesoch sl ur­
bárnfci budú hospodári( sami s 
tým, že ročná kalkulácia zisku, 
ktorú pre spoločenstvo nezávisle 
spracoval/ dvaja /esnr Inžinieri 
bola od 180 OOO,-do 200 OOO.­
Sk čistého zisku z /esnfckef čin­

nosti. 
Rok 2003 a čiastočne aj rok 

2004 bol zameraný hlavne na lfk­
v/dác/u veterných a Iných kalamft 
tak, aby sa neznehodnotlla drevná 
hmota. V Januári a auguste 2003 
odborný lesný hospodár (OLH) 
spolu s lesnfkom vytýči// lesnú 
ka/am/tu v LD 121 a, kde bola ve­
terná kalamita. Prvú fažbu v uve­
denom dielci začal p. Ján Kostka, 
s ktorým bola na tieto práce uzav­
retá zmluva 13. marca 2003. 

• Samotné vydávanie a prebera­
nie lesov sa neobišlo bez problé­
mov, nako/ko Urbarlát Nemšová 
nesúhlas/1 s hranicou lesa, ktorú 
zamerali geodeti. Ide o hranicu LD 
133 a 135 b. Preto bolo na 7. mája 
2003 zvolané rokovanie na Obec­
ný úrad v Hornom Smi za pr(tom­
nostl zástupcov Urbar/átu Nemšo­
vá, Urbarlátu Horné Srnie, ďalej 
prflomn/ bol/ p. Ing. Ju/ény 

TEKDAM, Ing. Masár geodet z Ka­
tastr. úradu, Ing. Patka Stanislav 
z Okresného lesného úradu, Ing. 
Remo a Ing. Hoblfková z Okres­
ného pozemkového úradu a Ing. 
Bacák z Lesného závodu Trenčín. 
Na základe tohoto rokovania bola 
podpfsaná dňa 14. mája 2003 
dohoda medzi Utbarlátom Horné 
Srnie a Urbarlátom Nemšová, že 
vzájomné hranice budú prehod­
notené a opäf zamerané len na 
základe preukázateľného vlastnfc­
tva. V sporných lesných dielcoch 
nebude až do odovzdania vyko­
návaná žiadna č/nnosl Momen­
tálne Je situácia už vyriešená, hra­
nice boli prehodnotené a opätov­
ne zamerané. Lesný dielec 133 b 
pripadol Urbarlátu Horné Srnie 
vcelku. Ide o 130 ročný p_orast. 
Hrán/ca u LD 133 a bola potvrde­
ná podľa pôvodného zamerania. 
Ďalej bol Urbarlátu Horné Srnie 
zameraný a pridelený lesný poze­
mok v lokalite Bradelské - Ide o 
pozemok tzv. Triové. V Jokal/te 
S/etne bol zameraný LD 120 a o 
rozlohe cca 2 ha. Pracuje sa ďalej 
na zameraní a /dentlf/kovan( ostat­
ných pozemkov v povodf rieky 
Vlára. Po ukončení geodetických 
prác požiada spoločenstvo Lesný 
závod Trenčín a Okresný pozem­
kový.úrad Trenčfn o vydanie zbý­
vajúc/ch pozemkov. V LD 120 a 
bolo dohodnuté s Lesnou sprá­
vou luborča, zastavenie ťažby. 

O prenájme pozemkov s a.s. 
CEMMAC boli uskutočnené dve 
rokovania s ekon. rladltefom Ing. 
Š/mkom v mesiaci auguste a ok­
tóbri 2003, kedy bol/ vedeniu 
CEMMACu odovzdané mapové 
operáty z Katastr. úradu Ilava. 
Keďže nedošlo k zhode o výmere, 
za ktorú sl spoločenstvo žiada pia­
ti( nájomné, bolo dohodnuté, te 
geodet p. Ing. Masár vyko_ná pres­
né zameranie pozemkov a za tle­
to bude a.s. CEMMAC p/at/f ná­
jomné. 

Na základe nového reštitučné­
ho zákona platného od 1.1.2004 
spoločenstvo požiada/o Pozem­
kový úrad v Trenčíne o navráte­
nie lomu v /okal/te Sletne. 

čo sa týka odpredaja pozem­
kov v lokalite Dráhy na záhradkár­
sku osadu, tak pozemky,sú ut 
riadne zapfsand v katastri na no­
vých v/astnfkov. V/astnfcke 1/sty 
by ut mal/ ma( všetci vlastnfcl. 

V mesiaci septembri sa pokra­
čovalo vo vytyčovanr hranie les­
ných pozemkov v teréne. Dreve­
né kolfl<y osadené geodetmi, boli 
nahradené betónovými o rozme­
roch 10 x 10 x 100 cm. Diery pre 
koliky bo'// vttané dvofmutným 
vrtákom ST/LL. Celkom bolo osa­
dených 50 kusov hraničných stf­
plkov. 

Okrem toho, te prlebetne bola 
zabezpečovaná likvidácia-kalamft, 
(alba a odbyt dreva, boli vykona­
né I ďalšie práce. V lokalite Vfšok 
orezaná cesta, vyčistená skládka, 
na/väčšie Jamy boli zavezené pia­
tlmi autami makadamu. V lokallte 
Bradelskd takisto orezaná cesta, 
zrovnaný terén pod UN/MO bun­
ky, na ktorých sú UN/MO bunky 
položené. V spoluprác/ s Povodfm 
Váhu boli zavezené štrkom a pre­
hrnuté buldozérom cesty do lo­
kality Brade/skd. • Tieto cesty sú 
opatrené pevnými závorami. 

Vr. 2003 bola zrušená zmluva 
o použfvanf ciest a skl4dky dreva 
v lokalite Bradelské a Urbariátom 
Nemšová a Je podpfsaná nová 
zmluva, podľa ktorej bude Urba­
rlát Nemšová piati( za prenájom 
miesto doterajš(ch 2 OOO, - Sk až 
8 000,-Sk s týril, že cesty budú 
riadne udrt/avaf. 

Prenájom za poľovné pozem­
ky, ktoré Pofovnfcke združenie 
VLÁRA piati/o Pozemkovému fon­
du, v súčasnosti p/atr už Urbar/á­
tu Horné Srnie. Vybavovanie trva­
lo nekonečne dlho, ale bola do­
siahnutá náprava. 

V roku 2003 vy(ažené a preda­
né celkom 717,525 ha dreva. V 
lesných dielcoch 121, 120a, 124, 
127 a 131 a Išlo zväčša o likvidá­
ciu veternej kalamity. V LD 187111 
a Išlo o dorub prestarnutého bu­
kového porastu, ktorého vek bol 
150 at 160 rokov. 

V mesiaci marci 2004 boli čle­
nom pozemkového spoločenstva 

vyplatené zo zisku členské podiely, 
V kancelárii urbarlátu je pres­

ne zaevidovaná ťažba dreva. Kaž­
dý kus bol riadne zm(Jraný a pod­
fa platných tabu/lek vypočltaný 
objem. V kancelárii Je tiež kniha 
evidencie pracovnfkov, ktorl sa ťa­
žobných prác zQčastn/11, .ako aj 
počet nimi odpracovanýcH hodín. 
Takisto Je evidované, kde, kedy a 
kto bol vybavovať potrebné nále- , 
žltosti pre chod pozemkového 
spoločenstva. 

Plán práce na rok 2004 v le­
soch urbarlátu určil odborný les­
ný hospodár na základe lesného 
hosp. plánu na r. 2004. Predpo­
kladaná ťažba je cca 829 m3. 

'Ďalšie práce, ktoré budú vyko­
návané vr. ·2004: 

J Čistenie po fažbe - marec, 
aprll, máj, október 

2. '(ýsadba 3 OOO kusov sade-. 
nie buka, 800 smreka, 1•200 duba, 
300 kusov sadenie smrekovca -
celkom 5 300 kusov sadenie bolo 
=už v mesiaci aprll vysadených. 

3. Vykášanie a ochrana proti 
okusU - máj, september 

4. Úprava ciest v lokalitách 
Vfšok, láska/Ie, Horný Potok -
priebežne 

5. Orezávanie ciest v lokalite 
Nad Slatinami - priebežne 

:6. Odvodňovanie ciest - podla 
potreby 

Už v r. 2003 bolo členom ur­
bariátu, ale I nečlenom predáva­
né palivové a stavebné drevo. Táto 
možnosť trvá naďalej, Je len po­
trebné zapfsaf sa v kancelárii spo­
ločenstva, kde každú stredu koná 
niektorý člen výboru službu prá­
ve za tým účelom, a tiež aby po­
dal žiadané informácie. Urbariát 
sa maximá/ne snaž/ vyhovie( po­
žiadavkám stavebníkov v lokalite 
zv. Farské. 

Vy(atff a predať sa môže len toľ­
ko dreva, kolka povoľuje lesný 
hospodársky plán vypracovaný Le­
soprojektom Piešťany. Plán sa vy­
pracováva na desa( rokov a za Jeho 
dodrtanle zodpovedá odborný les­
ný hospodár p. Ing. Rudolf Fraňo. 

Milan Žák 
·Betka Háblová 



úcta k Vŕšku 
Hoci svahovité územie pod 

nádhernými lesmi Bielych Kar­
pát, ktoré ohraničuje potôčik zro­
dený pod Markétou a cesta od 
Kríža vďaky do Malých boJcov, 
zvlášf výrazne nevyniká, vždy 
som cítil k tejto pôde mi~ 
moriadny vzfah. 

Verím, že na mojich 
pocitoch majú zásluhu 
všetci, ktorí sa o výstav­
bu monumentu na Vŕš­
ku pričinili. Dobre sa pa­
mätám, ako v zime na 
prelome rokov 1945-
1946 viacerí v obci spra­
covávali návrhy, akú 
bude maf pamätník po­
dobu. Medzi nimi bol i 
môj otec Juraj. Po 
dlhých konzultáciách v 
obci bol vybraný návrh 
s motívom kríža. Projekt 
vypracoval Michal La­
mačka, mládežníci uro­
bili zbierku na stavebný 
materiál. Občania bez­
platne pracovali tak, že 
v roku 19.46 v deň sviat­
ku sv. Petra a Pavla bol 
Kríž vďaky vysvätený. 
Svätiaci kňaz a správca 
farnosti Anton Posluch 
bol pri stavbe hybnou 
pákou. 

povedných, ako sad chátral. 
Potom som na dlhší čas z do­

mova odišiel, ale v roku 1967 
sme sa, ako rodina opäf usadili 
v Hornom Srní. 

Noví priatelia, nové povinnos-

Neskôr nás naša 
mama Mária príležitost­
ne priviedla k tomuto pa- Ll!<I""""-=""""' 
mätníku a vždy pripomenula ne- ti, ale hlavne srdečný vzfah k ro­
zabúdaf za ochranu poďakovaf disku priniesli neskôr mnohé za­
Bohu tak, ako je to vytesané na ujímavé skutočnosti. Vo voľnom 
tabuľke kríža. Hoci sa v minulosti čase sme valmi často s priateľ- • 
stratila, našiel sa dobrý človek ml a defml chodili' k spomínané­
M ilan, ktorý súčasnú tabulku mu potôčiku. Hlavne na miesta 
bezplatne a rád· vyhotovil vlas!- odkiaľ bol krásny výhľad na stráň 
nými rukami. Pozri foto. Vfška, ale zle pôsobil chátrajúc! 

V chlapčenských rokoch som sad. Môj priateľ Anton rovnako 
nasával hlbší vzfah k rodnému obdivoval tento čarovný kút a len 
kraju zásluhou dedka Juraja (z mimovoľne často pripomínal, že 
maminej strany). Učil ma, kde a by bolo dobré maf kúsok záhrad­
ako sú ohraničené niektoré Io- ky na Vfšku, kde slniečko takmer 
kality v našom chotári. Boli ob- celý del\ rozdáva energiu. A jeho 
dobia, keď sme sa denne pre- túžba bola naplnená. 
chádzall cez svahovitý pasienok Úplne nezávisle skúsení zá­
na Vfšku. Tu som obdivoval krás- hradkárl kuli plány, ako vybudo­
ne štíhle stromy červeného smre- vaf na zdevastovanej ploche sku­
ka. Bolo to v lete 1950. točné záhrady. Písal sa rok 1978 

Rád som sl splnil povinnos( keď po náročných jednaniach sa 
pri vysádzaní sadu. Mail sme po- podarilo výboru SZZ založlf Zá­
vin nos( vykopaf 1 O jám pre rôz- hradkovú osadu. Tvrdá práca pri­
ne druhy ovocných stromov. O niesla už v roku 1979 zaslúženú 
Ich ďalšom osude nechcem pí- odmenu. 27. októbra 1979 sme 

. saf, bol to nevďak zo strany zod- privítali na Vtšku vzácnu návšte-

vu. Susedia, záhradkári z Ne­
mšovej boli pri slávnostnom otvo­
rení činnosti celej Záhradkarskej 
osady. Zhodnotili, pochválili a po­
radili, ako ďalej. Boli to cenné pri­
pomienky. 

Môj­
mu pria­
teľovi sa 
sen o zá­
hradke 
na Vŕšku . 
splnil. Bol som pri tom. Boli sme 
dlhé roky susedia v Záhradko­
vej osade. Dobre sl pamätám na 
tvrdú prácu, ale i potešenie z pr­
vých úrod, pri oddychu s rodina­
mi v krásnom prostredí ovocných 
stromov, kvetinových záhonov a 
okrasných drevín. štafetu neskôr 
prevzali deti. Myslím sl, že čas­
tým pobytom v záhradkárskom 
prostredí získali vzfah k prírode, 
práci a starostlivosti o pôdu. 

Viem, koľko práce bolo treba 
uroblf na úprave spoločných za­
riadení. Upravené cesty, vodo­
vodná sief, rozvod elektrickej 
energie sú dielom ludi, ktorí ľú­
bia svoju rodnú obec, sú jej oby­
vatelia, alebo iba členovia Zá-

1. 

hradkovej osady. Sú tu spokoj­
ní. V súčasnosli je na Vfšku oáza 
práce, odpočinku a výchovy ďal­
ších generácií. Nie všetci chápu 
poslanie byt záhradkárom Iba po­
zitívne. Sú tu i .prešlapy", tak ako 
všade v živote. Neduhy, ktoré 
vznikajú sa dajú rlešíf na mieste 
ich vzniku. Tak, ako sme nehla­
dali pomoc pri zriaďovaní a vý­
stavbe, neskôr pri starostlivosti 
o záhradky, aj teraz pri problé­
moch si musia pomôcf navzájom .. 
Je tam kolektív nadšencov, kto­
rý má silné a hlavne spoločné 
základy. Ak pridajú snahu, Iste 
vyriešia i malé nedostatky. 

Tento rok je pre Záhradkovú 
osadu z pohladu jej 
otvorenia jubilejný. 25 
rokov nie je vera, nie je 
to ani mimoriadne výro­
čie. Mimoriadna je sku­
točnosf, že na základe 
spoločnej práce všetci 
prispeli k vybudovaniu 
novej časti obce v blíz­
kosti lntraviiánu. To je 
na chválu nielen pre 
Záhradkovú osadu, ale 
je to pýcha pre 
všetkých občanov obce 
Horné Srnie a jej vede­
nia. 

Pre mňa zostane pô­
vodná pasienková plo­
cha na Vŕšku miestom 
obrovských premien a 
snahy ludi o zlepšova­
nie životného prostre-

• dla práce v čase, ked 
často zaznieva, že člo­
vek planétu Iba ničí. Je 
to miesto, kde naši 

predkovia našli miesto, aby i ge­
nerácie po nich mail kde poďa­
kovaf Bohu za dobrodenia a 
ochranu v minulosti, teraz i v bu­
dúcnosti. Kríž vďaky má svoje 
miesto v objatí prírody. 

Želám všetkým iáhradkárom, 
aby vedeli zachovaf pôvodné zá­
mery zakladateľov Záhradkovej 
osady, Vladimíra, Jaroslava a 
Vladimíra. Nech ostane Vŕšok 
miestom ušľachtilých pracovných 
záujmov. Aby prevládala radosf 
z vlastnej práce. Je to predpo­
klad úcty k miestu kde pracujem 
a zároveň tu môžem za všetko 
aj poďakovať. Taká je moja úcta 
k Vŕšku . 

Ing. A. Kra/čl 



AKÁ BUDEŠ NOVÁ EURÓPA? 
Otázka, ktorou je napísaná táto úvaha nie Je a nemôže by( len 

rečnícka. Ako by aj mohla, ked je v hre naša - dúfajme, že lepšia -
budúcnosf. V posledných mesiacoch rezonuje vo všetkých médi­
ách, viac-menej sa teda dotýka každého. Odpoveď. nie je jedno­
značná a pre väčšinu občanov nášho štátu ani optimistická. Je to 
pochopiteľné, človek je tvor nedôverčivý, ka~dá transformácia je 
bolestná. Väčšina z nás má v živej pamäti úspešno-neúspešné 
budovanie nových a šfasfnejších zajtrajškov. Myšlienka samozrej­
me príťažlivá, lenže jej obsah nie a nie·naplnif... To je našťastie za 
nami. Aktuálna skutočnosf je taká, že Slovenská·republika patrí od 
1. mája 2004 medzi plnoprávnych členov Európskej únie. Možno 
oponovať, že my Slováci sme predsa v Európe už niekoľko storočí 
a naši priami predkovia - Slovieni tu žili pred viac ako tisíc rokmi. 
Áno, v tomto geopolitickom stredoeurópskom priestore máme svoje 
oprávnené miesto, naši vyššie spomenutí predkovia boli dokonca 
tvorcami štátov (Samova ríša v 7. storočí, Veľkomoravská ríša v 9. 
storočij. Svoje sídla sme neopustili, napriek tomu, že sme žili' v 
niekoľkých štátno-politických útvaroch. Vydržali sme. na svojom mies­
te po stáročia ako silný strom, ktorý raz pohladí jarný vánok·, potom 
ho vyskúša letná búrka, nasleduje jesenný daždivý vietor, či sneho­
vá metelica v zime. 1. máj 20"04 je v skutočnosti zrkadlovým obra­
zom 28. októbra 1918. Vtedy opustili dva malé národy veľkú Ra­
kúsko-uhorskú monarchiu, aby zakotvili v relatívne malom česko-· 
slovensku. Pred niekoľkými dňami tieto malé národy prešli do veľ­
kého európskeho spoločenstva. 

Rozhranie jarných mesiacov apríla a mája je v Hornom Srní tra­
dične v znamení osláv. V posledný aprílový deň si pripomíname 
oslobodenie našej obce vojskami Rumunskej armády. Nasledujúci 
deň je už tradičným Sviatkom práce, ktorý pravidelne slávime ako-

že Inak - prácou. 
Ani tento rok 

nebol výnimkou v 
oslavách. Máj bol 
postavený pred 
Obecným úradom 
už 30. apríla. Od­
lial sa pohol pred 
večerom v tento 
deň slávnostný 
sprievod do nášho 
kostola, tu sa ko­
nala slávnostná 
svätá omša veno­
vaná pamiatke 
oslobodenia Hor­
ného Srnia. Potom 
nasledovalo polo-

ženie vencov .k pamätníkom padlých v prvej i druhej svetovej vojne 
na cintoríne. 

Na druhý deň - 1. mája - sa zhromáždili poslanci na čele so 
starostom pred Obecným úradom a.s nimi ešte niekoľko desiatok 
obyvateľov Horného Srnia. O pol desiatej sa pohol autobus a nie­
koľko automobilov smerom na hraničný prechod vo Vlárskom prie­
smyku. Tu už boli aj z~stupcovia moravského mesta Brumov - Byl-

~ ~-•.. - ·::.::(:: .. . . .... ~ 
···~:J~~~~~~- • -_.--::;:-

nlce, ktoré je našim cezhraničným susedom v Českej republike. 
S autobusom prišla na hranicu aj naša dychová hudba, vedená 

Jánom Papiernikom, ktorá nechýba pri žiadnej obecnej slávnost­
nej akcii. Muzikanti dostali aj prví príležitosť v tomto slávnostnom 
programe. Zahrali hymny - najprv českú a po malej odmlke slo­
venskú. Výsledkom bola československá hymna v tej podobe, ako 
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sme ju počúvali desaťročia ... Nasledoval príhovor zástupcu nášho 
starostu Ing. Ivana Horného, ktorý privítal prítomných a krátko na­
črtol program. Po jeho slovách sa posadili za stôl starostka Bru­
mova - Bylnice Milena Kovai'íková a starosta Horného Srnia Ing. 
Jozef Kristín. Podpísali zmluvu o priateľstve a spolupráci v nových 

ll 

podmienkach Európskej únie. Táto zmluva bola predÍžením starej 
zo septembra 1969, ktorú uzatvorili predsedovia vtedajších Miest­
nych národných výborov z obidvoch lokalít. A riadky neznámeho 
,,písmáka" z Brumova - Bylnice nás posunuli dokonca o štvrt sto­
ročia hlbšie do histórie. Dozvedeli sme sa, že občania obidvoch 
prihraničných obcí sa stretli na Slávnostiach bratstva vo Vlárskom 
priesmyku už niekoľko mesiacov po skončení II. svetovej vojny v 
roku 1945. 

Po slávnostnom prípitku prítomní nastúpili do dvoch autobusov, 
ktoré sa rozbehli do Horného Srnia. V kultúrnom dome sa uskutoč­
nilo spoločné :zasadnutie Mestského. zastupiteľstva Brumova - Byl­
nice a Obecného zastupiteľstva Horného Srnia. Pri tejto príležitosti 
odzneli pozdravné slová i slávnostné prípitky. Hodne sa fotografo­
valo a nechýbala ani kamera, ktorá zvečnila tieto slávnostné chvíle. 
Nasledoval obed, po ňom znova nastúpili účastníci do autobusov, 
ktoré smerovali hore Vlárskym priesmykom cez odľahčenú hranicu 
(colnice už nefungovali) do Brumova - Bylnice k našim moravským 
priateľom. Tu nás čakal bohatý kultúrno-spoločenský program. Za­
čal sa otvorením Mestského múzea a prehliadkou jeho expozície, 
venovanou minulosti mestečka. Nasledovalo otvorenie Stacionára 

. pre seniorov, ktorý sa nachádza pri múzeu. Pri obidvoch príležitos­
tiach bola dobrá atmosféra, príhovory, prestrihnutia pásky a samo­
zrejme občerstvenie. Treba podotknú(, že slávnostnému dňu prialo 
aj počasie. 

Ďalšou častou programu bola prehliadka hradného areálu nad 
mestom. Výškou ani rozlohou nie veľký hrad mal v minulosti dôleži­

. tú vojensko-strážnu funkciu. Nachádza sa v ústí Vlárskeho prie­
smyku z moravskej strany a po dlhé stáročia bol vystavený vojen­
ským akciám z uhorskej strany. V našej prítomnosti má hrad inú, 
aktuálnu funkciu. Slúži ako náučno-oddychové centrum domácim i 
návštevníkom blízkym i vzdialenejším. Je tu historická expozícia, 
venovaná samotnému hradu, ·mestu pod ním I blízkemu okoliu. 
Niektoré stavebné celky sú rekonštruované v pôvodnom stave, iné 
sú zakonzervované, resp. naznačené a pomáhajú dotvárať atmo­
sféru niekdajšieho feudálneho sídla. Počas našej návštevy na hra­
de sme videli ukážky kováčskych prác, vystupovali tu mažoretky, 
kúzelník, zatúlali sa sem aj dvaja kovboji na koňoch. Na veľkej 
šachovnic_i na nádvorí predstavovali deti živé šachové figúrky. Na 
inom mieste prebiehala simultánna šachová hra asi na· desiatke 
šachovníc, kde si meral svoje schopnosti jeden mladý muž s mno­
hými súpermi. Na dolnom nádvorí sa podarilo strelmajstrovi niekoľ­
kokrát vystreliť z historického dela. Na terénnych motocykloch pred­
viedli svoje umenie chlapci v školskom veku - -možno desaťroční. 
Zvukovú kulisu celého odpoludnia dotvárala cimbalová muzika s 
piesňami, ktoré sa dobre počúvali, dalo sa pri nich i tancovať a 
spieva(. Návštevníci si mohli program prispôsob)( aj individuálne pri 
debatách, občerstvení, nadväzovali sa nové známosti. Na hrade 
sme sa stretli s našim rodákom Antonom Beňom, ktorý žije v neďa­
lekom Nedašove. Pán Beňo usilovne dokumentoval svojim fotoa­
parátom prebiehajúce akcie, jednotlivcov i skupinky účastníkov a 
vôbec celkovú atmosféru. Bol pri zrode nášho LIPOVCA, príleži­
tostne do neho prispieva a pozorne sleduje dianie v Hornom Srní. 
Stretnutie s ním je vždy milou udalosťou. 

,:-:;~; Okolo 18.00 hod. pozvala pani starostka Brumova -Bylnice, spolu 
,·.so svojim zástupcom Ing. Vojtechom Louckým, hornosrniansku po­
spolitosť na malý aperitív. Týmto sa odpoludňajší program na hrade 
skončil a presunuli sme sa do Kultúrneho domu. Tu nás čakala 
večera v podobe švédskych stolov s dostatkom jedla i nápojov. Vo 
vedľajšej sále hrala country kapela príťažlivé melódie, pri ktorých si 
niektorí aj zaskočili. Na záver bola rozkrájaná torta, ktorú zdobili 
symboly obidvoch spriatelených lokalít. Nasledoval rozlúčkový prí­
pitok a približne o 21.00 hod. nastupujeme ·do autobusu - smer 
Horné Srnie. Tu sme vystúpili do dažďa, čo nás trochu prekvapilo. 
Verme však, že v taký pekný a úspešný deň nám pršalo šťastie do 
budúcnosti, na cestu ktorej sme v tento 1. máj 2004 nastúpili. 

Dr. Milan CHLEBANA 
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,, --Spomienlcy pol ovn1ka 
1. pokračovanie - V nových podmienkach 

Zo Štefanove/• poľovnfcke[ kaps/čkv: 
Ako to, že lovne na vlaňafšf poľovný lfstok? 
Veď/a strieľaní Iba _to, čo ml vlani ušlo/ 

Z čoho lf/eš Anton? 
Z práce holubovi 
A to sa dá, ako? 
Ráno Ich predám a večer ml prllet/a.naspäf. 

Hnevá sa pofovnfk ráno na poľovačke. 
Nie len, lesom včera nič nestre/11, 
ale aj toho kúpeného iajaca som stratil/. 

Štefan Po/oma 

vol Chlebana, Tomáš Beňo, Ján Kocák, Pa­
yol Pažitný, Ján Blaško, Václav Kebísek, z 
ktorých niektorí mali dvojitú úlohu: ako pra­
covníci politických strán a obecného úradu boli 
~účasne ako legálni kontrolóri v poľovníckom 
krúžku. 

Už v tomto roku boli nariadené povinné 
členské platby pre členov I hostí rovnako, 100,­
.Kčs / rok. V priebehu roka narobila. diviačia 
zver značné škody. Bažantmi i zajacmi sme 
'revír opäf zazverovali. PK už mohol v zmysle 
predpisov uloveňú .zverinu aj predávať. Pre­
µaj bol obmedzený a kupovaf z úlovkov mohli 
iba· členovia PK a štátna organizácia Výkup. 

Dlho očakávané ukonče- =="'""=.,,.,..,...,,."""'".;:;'"".c::-:·""';··"" .. ~~,.:,-:;~=--=."'.: V našom I susedných re-
nie útrap v 2. svetovej voj- •• • *~t víroch bol výskyt škodnej 
ne prinieslo slobodu. O roz- :~~l:t· .: ... • pernatej (vrany) i srstnatej 
voj spoločnosti sme sa po- •• . .:.%"? ' '.?' • (líšky) zvere. Z tohoto dô-
starali spoločne, Rôzne or- '··--· •,.. '· vodu poľovníci vykladali do 
ganizácle začali vo voľnom terénu fosforové vajcia. 
čase (niektoré l v pracovnej Na príkaz ONV boli or-
dobe) významne pracovaf ganizované dve poľovačky, 
pre dosiahnutie spokojnosti ale úlovky boli iba symbo-
na poli hospodárskom, v lické, preto si v PK často 
kultúre i duchovnom. Akti- žartom hovorili: 
víta mladých ľudí bola zalo- ,,Ozaj, ako bolo včera na 
žená na princípe dobrovoľ- poľovačke? Mal som pres-
nosti. Tak velila doba, ale ný zásah! Čo to bolo? Je-
hlavne srdce. leň, diviak? Ani jeden - sta-

!i~ft~f ;;t; 'f ff '~!~i!t~1"', it l ;~;;i;.~:~~:Etd1ľ. 
poľovníckom krúžku (PK) to zvládli dobre._ re zatrieďované. Bonitácia obsahovala plán 

Všetko sa začalo 15.10.1945 keď bol stano- bhovu, lovu a evidenciu odstrelov. Revír PK v 
vený výbor PK. Predseda Ján Petro mal vo vý- Hornom Srní bol zaradený do Vl. bonitnej triedy 
bore tajomnlka - štefan Kebísek, pokladník - šte- f3 kmeňovým stavom 8 kusov srrčej zvere, 25 • 
fan Poloma a troch členov - Ján Kocák, Vincent • kusov zajacov a 30 jarabíc. Zároveň bola za-
Miklátek a František Meščánek. Najskôr zosta- .vedená štatistika o pláne a love. s tým súvi-
vili Interné stanovy a uzatvorili zmluvu o prená- seli i dodávky ulovenej zvere s uvedením strel-
jme výmery revírnej plochy. ca, počtu kusov a údaj o 
Predstavenstvo obce pre- hmotnosti úlovku v kg, kto-
najalo PK výmeru asi 320 rá ostala v PK. Všetky úlov-
ha na dobu 6 rokov s roč- ky boli i finančne ohodnote-
f!ÝTTl poplatkom 2160 Kčs. né. V tomto roku sa niektorí 
Cinnosf PK bola riadená v z hostí stali členovia PK, 
zmysle na.riadenia ONV hlavne tí, čo mali značný zá-
Trenčín, ktoré bolo vydané ujem o prácu. Noví členo-
13.6.1946 ako č.j. 8394/ via Ján Kocák, Tomáš 
946: Ešte v tomto roku bol Beňo, Václav Kebísek a Pa-
poľovný revír rozšírený na vol Pažitný rozšírili počet v 
957 ha, kde bolo 260 ha or- PK na 8. Decembrová po-
nej pôdy, 450 ha lesov, 157 ľovačka bola veľmi úspeš-
ha pasienkov, 60 ha lúč- ná, hlavne počet ulovených 
nych plôch a 30 ha vodných zajacov bol vysoký. Vtedy 
plôch. Boli to pozemky pre- sa v revíri zajace bavlll aj 
važne Urbarlátu Horné Sr- • , takto: Starý zajac sl v nore 
nie a Nemšová, . . pred zrkadlom pozerá tvár. 

Od 1. Januára 1947 pla- - '.r;:. • :;,. t é 
1 

Zajačlča sa ho pýta: vyráž-
tlli smernice v zmysle zá- • 0 0 

• ky, vyrážky? Starý rečie: nie, 
kona č. 225/47. Súčasne sme začali zazvero- vyberám broky! Organizácia poľovnlkov bola 
var malou pernatou zverov. Najskôr to boli ba- premenovaná na Podnikový poľovnícky klub 
žantl (5 kohútov a 25 sliepok). Neskôr sme (PPK). 
nakupovall I zajace (5 kusov). ONV a OV SPZ Rok 1950 bol začiatkom obdobia, kedy sa 
v Trenčíne nariaďovali I poľovačky, Na divia- činnosť PPK trvale začala riadi( podľa 1. plá-
kov sme poľovali 5 krát. nu chovu a lovu. Je to historický rok z hladls-

V roku 1948 boli v našom PK I hostia, Pa- ka evidencie ulovenej zvere ako I prísnejšie-

ho povoľovania lovu. A v tomto roku sa stala 
kuriózna skutočnosť. Pri love na diviaka bol 
)Jlovok nulový. Ale všetko si vynahradili 4, 
februára 1950 v predstihu, keď na 1. lesníc, 
-ko-poľovníckom plese mali bohatú žatvu, hlav­
r,e v tombole. Vynikajúci ples pripravili pre hostí 
zo širokého okolia. Dobre sa zabávan až do 
bieleho rána a dlho bol tento ples hodnotený 
ako najlepší. Všetko sa udialo v cementáren­
skej kantíne (pozri pozvánku). 

Významná udaiosf roka bola i družba PPK 
s MS Želechovice. Obojstranne sa činnosť 
krúžkov obohatila novými skúsenosťami. 

• V lesoch postavili dva krmelce, ktoré vzorne 
zásobovali kvalitným senom, pozri foto č. 1. 

Na záver dnešného 1. pokračovania opf­
~em mimoriadneho psíka • stavača, ktorému 
hovorlll „profesor". Jeho múdre oči ľahko po­
phopili, čo žiada jeho pán: A ten s radosfou 
predvádzal, čo všetko psík dokáže. Okrem 
toho, že vynikajúco plnil úlohu pri love, hlav­
re pri donáške úlovku sa naučil chodit pre 
fľaškové pivo pánovi do bývalého „Konzumu". 
Ueho pán mu nachystal košík s prázdnou pi­
vovou fľaškou, priložil príslušnú sumu peňazí 
a na povel „dones" psík trielil priamo na Ka­
menec. V obchode ho obslúžili a o pár minút 
bolo pivko u pána. Ale stalo sa, že sa psík na 
~piatočnej ceste zdržal: Ak chcete vedie( dél-

. 1/od prečo, -opýtajte sa ma osobne, rozpoviem 
Vám to. 

Pokračujem v budúcom čísle obecných 
novín Lipovec. 

Ing. Krajč/ 

Vyzýyame vlle.tktch pänov strelcov, 
oah:ostrelcov, sviatočných streléov, 

pytliakov a honcov, aby ea Iste dostavili 

v sobotu dňa 4. februära 1950 na šúfafku 
do ~ály závodnej kantiny v Hor. Smi; 

kde sa koná 

LESN1CKO-POtOVNíCKY 

PlfS 
Kňd9 pozvant sa musl do11tavll osobne 
so svojou drahou pôlovičkou, poďstrá.tou 

porovlifckeho práva a pytlacrny. 

Audba známeho a nebezpečného pylllaka 
K. .Bartoša, 



číslo 2 - máj 2004 Lipovec 

Odpad - naša vizitka 
Tak sme sa dočkali teplejšieho po­

časia a zavftala k nám jar v plnej svojej 
kráse. Príroda sa veľmi rýchlo prebúdza 
a s pomocou hrejivých lúčov slnka do­
bieha zameškaný čas. 

Aj v tomto roku obecný úrad vyhlásil 
jarné upratovanie. Boli pristavené veľ­
kokapacitné kontajnery na odpad. Tieto 
mali slúžif na odpad, ktorý nie je sepa­
rovaný. 

Aká ale bola skutočnosf? 
Bol tam nahádzaný odpad, ktorý viac 

rokov v obci separujeme ako práčky, 
chladničky, plastové fľaše, orezané ko­
náre zo stromov a pod. 

Nechce sa mi verif, milí spoluobča­
nia, že ste takí neuvedomelí, že žel. šrot 
na ktorý býva na školskom dvore pri­
stavený kontajner, z ·pohodlnosti nahá­
džete tam, kde nepatrí. 

Tým, že. sa takto správate, prispie­
vate k tomu, že OZ bude nútené zvyšo­
vaf poplatky 2:a vývoz komunálheho 
odpadu. 

Ved každý rozumný človek si vie 
spočítaf, že zber pomôže škole získaf 
financie, ale za netriedený odpad musí 
obec plalif a to nemalé čiastky. 

Taktiež tetrapakové obaly je možné 
odovzdať do zberu v základnej škole. 
Stačí umyté a suché trocha zviazať a 
zaniesť do školy. 

Ďalší nešvár ktorým sa ale veľmi ne­
gatívne prezentujeme je breh rieky Vlá-• 
ra. Z vlaku je tak strašný pohľad na vy­
sypaný odpad. A nielen to, ale hodno­
tenie riás občanov Horného Srnia z po­
hľadu cudzieho cestujúceho. Verte nie 
je lichotivé. Väčšinou je asi takéto: 

- čo to tu za ľudia bývajú? 
- aký majú vzťah k prírode, životné-

mu prostrediu? 
- takýto majú ísl do EÚ? 
Verte, že pri takomto hodnotení by 

som radšej v tom momente bola na 
hony vzdialená. Treba si stále uvedo­
movaf, že čím ďalej tým viac musíme 
pomáha( prírode, aby sme sa do nej 
mohli vracal a čerpal novú energiu do 
ďalšieho života. 

Vstupom do EÚ či chceme alebo nie, 
už je ,to podpísané, bude platif legislatí­
va EU. 

Len taký malý príklad. V Nemecku 
nesmie nik ani len konárik zapálif na 
záhrade. Všetko je separované! Pri ne­
dodržaní predpisov sú veľké finančné 
postihy. 

Viem, že u nás to v súčasnosti nie je 
možné vyžadoval. Na to, aby· sme se­
parovali všetko nie sú ešte zatiaľ vytvo­
rené podmienky. 

Trieďme však to, čo už máme u nás 
. zavedené, nebudme pohodlní. 

Niektorí občania tvrdia, že netvoria 
žiadny odpad. Nie je to pravda. Každý 
živi tvor tvorí odpad. 

Dalej apelujem na všetkých občanov, 
aby neboli nevšímaví a upozorňovali deti 
na nevhodné správanie sa na tom ma­
lom kúsku zelene v parku. 

Pýtam sa, ktorá mama alebo stará 
mama nechá potomka jazdif na bicykli 
cez kvetinový záhon alebo po ňom ská­
kať? 

Kto nectiá z roztopaše láma( konáre 
na stromoch vo vlastnej záhrade? Urči­
te nikto!!! 

Na loptové hry je miesto na školskom 
dvore. Bránka je vždy pri Fitnescentre 
otvorená. Tam si deti môžu.vybijal ener­
giu koľko chcú. 

Verím, vážení spoluobčania, že nám 
všetkým záleží, aby naša obec bola čis­
tá, aby v nej bol poriadok, aby každý 
cudzí návštevník čo príde do našej obce 
povedal: tu bývajú ľudia, ktorí si zaslú­
žia moju úctu. 

Žiadam Vás tlež,,aby ste sa úctivo 
chovali v prírode pri studničkách a pra­
meňoch. Po vás tam prídu ďalší. 

Na piknik si v batohoch donesiete plné 
fľaše avšak prázdne sú už lažšie? Na roz­
bttom skle si zver poraní nohy. Plasty pred­
sa sa nerozpadnú, patria do zberu. 

Verím, že táto moja úvaha padne na 
úrodnú pôdu a budeme sa všade sprá­
vaf tak, aby sme sa sami pred sebou 
nemuseli červena!. 

M. Kussová 

Nákup za pät prstov 
Týmito pár slovami sa pýtame našich 

tiež „spoluobčanov a vášnivých obdivo­
vateľov" kvetinových sadeníc v parku a 
pri obecnom úrade vo veľkých kvetiná­
čoch. Aj tento rok postupne ostanú po 
výsadbe prázdne miesta? 

Ako vás môže potešif pohľad na takto 
nadobudnuté sadenice vo vašich záhrad­
kách? Nie je vám hanba? Dlhoprstí krad­
nú ako straky, školopovinné deti jazdia v 
parku po kvetoch na bicykloch. Ak sa 
budeme takto správať potom sme na dob-

rej ceste, aby za každým občanom stál 
policajt. 

Páčilo by sa vám, keby, teoreticky, ho­
cikto prišiel do vašej záhrady a zobral si 
zo záhonu čo sa mu páči? 

Ja však verím, že vzhľad, poriadok a 
čistota v obci leží na srdci každému náš­
mu občanovi a nebudeme ľahostajní ku 
konaniu iných. Nebojme sa upozorniť 
druhého na nemiestne správanie. Ako 
bude naša obec vypadar je závislé len od 
nás občanov. M. Kussová 

11. 

Kurz studenej kuchyne 
Vž sa pomaly dá hovorif, že je to tradícia. keď ženy z 

našej obce dali hlavy dohromady a pod odborným vede­
ním p. Vilmy Martiškovej uskutočnili 20.3.2004 „Kurz stu­
denej kuchyne". 

Tento sme teraz realizovali v priestoroch ZŠ - jedálne, 
za'čo vyslovujem~ poďakovanie starostovi obce Ing. Krls­
tínovl, riaditeľovi ZŠ VM Mgr. F. Jantolákovi a p. Savko­
vej, ved. školskej jedálne. 

Po pracovnej časti, príprave rôznych šalátov, mäso­
vých r?lád, plnených rajčín, papnl<, vajíčok rôznymi pln­
kami, keď ruky zúčastnených žien usilovne pracovali na­
siedólialé!. časf slávnostne] úpravy finálnych produktov na 
mlsiach. 

Záróveň s týmto aktom prebiehala príprava stolov k 
posedeniu, ktoré s vycibreným vkusom pripravili dcérky 
p. Vilmy Martiškovej. 

Nasledovala slávnostná chvíľa, keď sme si všetci účast­
níci spoločne posedeli. Pripomenuli.MDŽ tým, že staros­
ta obce Ing. Jozef Kristín každej žene odovzdal kvietok. 
Všetku túto slávnostnú atmosféru fotil p. Jozef Kebísek, 
vďaka. 

Už teraz sa tešíme na ďalšie podobné aktivity. 
Za ĽS - HZDS a ÚŽ Slovenska 

M. Kussová 

Kalanetlka 
_Pod týmto slovíčkom -sa skrýva odpoveď na mnohé 

otázky žien, ako aj mužov, ktorí-nie sú so svojou posta­
vou a zdravotným stavom spokojní. 

Čo Je „Kalanetika"? 
Je to súbor cvičení zameraných na postupnú uvoľňo­

vanie a spevňovanie svalových partií. 
Je kalanetika nebezpečná? 
_Kalanetika je taká bezpečná, že ju môžu cvičif ženy aj 

mužl aj osemdesiatroční. 
• . Pôvodne vznikla na ochranu proti bolestiam chrbta. 
Zahŕňa mierne, ale presne dôsledne opakované cviky. 
Hodinový program neobsahuje ani trhavé pohyby, ani 
záfaž, ktoré by mohli poškodif zdravotný stav cvičenca. 

Je súčastou programu diéta? 
Zväčša nie je potrebná. Treba však dodržať zásadu, 

nejesf vera pred cvičením a po cvičení doplnif len tekuti­
ny, ako minerálna voda, nízkotučné mlieko. slabo oslade­
ný čaj, teda málo kalorické nápoje. 

Je kalanetika jednoduchá? 
Súbor cvikov je tvrdý, ale len na začiatku. Postupne 

syaly pevnejú, postava sa stáva pružnejšia. Hodina kala­
netiky je výdatnejšia ako cvičenie aerobiku. 

To, že je cvičenie kalanetiky účinné, pocítite už po 
niekoľkých hodinách tým, že svaly spevnejú a sú uvoľne­
nejšie. Väčšinou sa to prejaví na zúžení obvodu v sledo­
vaných partiách a zvýšení fyzickej kondície. 

Týmto príhovorom pozývam ženy ale aj mužov, prídite 
medzi nás do Základnej školy VM, vždy v pondelok a 
štvrtok v letnom čase od 20.00 hod do 21.00 hod. Prí­
chod je nutné dodržaf, lebo vchod do školy po 20.00 hod. 
je uzamknutý. Prineste si so sebou podložku na cvičenie 
a 10,-Sk poplatok za telocvičl'lu. 

Za kolektív cvlčiacich žien 
M. Kussová 



12. 

Bude to pohár mlnlúnle 2 
V sobotu 8. mája 2004 za účasti dvoch domácich a 

dvoch futbalových celkov z Brumova - Bylnlce .sa usku­
točnil v športovej hale turnaj o Pohér starostu obce v 
minlfutbale starých_pánov. 

Zvllazllo mužstvo Bylnlce pred Horným Srním II. 
Poradie nie je najdôlež!tejšle, účasť bývalých skve­

lých futbalových reprezentantov svojich obci prjpome­
nuli Ich mladé časy a znova zvýraznila priateľsk~ špor­
tové vzťahy slovensk~moŕavského pomedzia po vstu­
pe do Európskej únie. 

Turnaj mal hodnotu, ale aj spoločenskú llrovef\ a o 
pohár urputne aktívne bojoval aj sám starosta so svojim 
zástupcom. 

Bol to len počiatočný - 1. ročnlk turnaja, ktorý by sa 
časom mohol zaradif medzi významné akcie s narasta­
júcim počtom záujemcov a vytvorif tak budúcu tradíciu 
nielen starších ale možno i mladších športovcov z regió­
nu. I.H. 

JUBILEUM I SPOMIEN.IQ\ 
35. výročie ukončenia školskej dochádzky !ZŠ v Hor-: 

nom Srní sa chystajú oslávi{ foi:mou spoloče·nskäh:ó ()O-: 
sedenia "bývalí žiaci" ročnlk 1953, 1954. Všetci, i 1keél užj 
s päfdesiatkou na krku sa tešíme na toto naše stre.friuti8' 
a sme vďační pani Alenke.Rehákovej, ktorá vždy,ochot­
ne naše stretnutie organizuje. 

Ž'ivot je už taký, prináša radosf .ale aj veľký smútok. Na 
tomto stretnutí budú chýbať naši bývalí spolužiaci Jozef 
Paplemlk, Ing. Pavol Savka a Anton Masár. 

Chlapci smútime za vami. S úctou a tichou spomien­
kou na všetko, čo sme spolu zažlll, sklaňáme hlavy nad 
vašimi hrobmi. 

Za bývalych spolužlakov•spomlna 
lr,g . .jolSIJ.~ !:f l}ctoy4, 

za Cypriánom černlčkonľ 
Už nie je medzi nami. Odišiel k 

Všemohúcemu. S vynikajúcim člo­
vekom sme sa rozlúčlll 24.3.2004 
pri jeho veku 71 rokov. 

V manželstve nemohol llplne 
naplnif svoje poslanie. Jeho man­
želka Anna, rodená Plsettová, zo- • 
mrela mladá. Mala iba 50 rokov. 
Hoci ovdovený, sám povzbudzoval 
svoje deti na Ich životných cestách. 

Vo svojom živote sa svedomite venoval práci tam, 
kde práve pôsobil. Jeho bohaté životné skúsenosti sia­
hali I za hranice našej vlasti. 

Plným priehrštím naplnil dar Boží, ktorý dostal v mu~ 
zlkanlskej rodine pod krídlami matky ... otec Ondrej, bratia 
Michal a Vincent pomáhali pri „kresanľ' jeho talentu, ale 
sám sa vypracoval na vynikajúceho hudobnlka. Zvuky 
jeho obľúbeného saxofónu sme často poMvall čl už pri 
zrode života, svadbách, zábavách, pŕl rozlúčke so spo­
luobčanmi, alebo počas svätých omši v kostole Sv. Jána 
Nepomuckého. 

často sme hovorili o rôznych obdobiach Jeho života 
a príležitostne niektoré príbehy zverejním. Tak sme sa 
dohovorili. Škoda, že tle riadky nebudeš čfta(. Odpusti 
Cypro, že sa tak nestalo za Tvojho života. 

Za všetko dobré, čo sl na poze'mskej púti urobil TI 
ďakujeme. 

Ing. ·Alo/z Kta}6ľ 
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šport v obci 
Priaznivé Jamé počasl e prilákalo 

na futbalové štadióny svojich priaz­
nivcov, aby pokračoval/ v ďalšfch 
z~pasbch • majstrovských futbalo­
vých sú(ažf. Ako sa lm darf obhajo­
vat svoje predsavzatia posúdi kaž­
dý čitateľ, ale i fanúšik svojou prf­
tomnos(ou na futbalových stretnu­
tiach. Najmladšf reprezentanti obce 
hrajú v krajskej sú(aži staršfch žia­
kov, čo je vlastne IV. liga svoj pre­
mi~rový ročnfk. Pod vedenfm tré­
nera Petra štefánka a vedúceho 
mužstva Mariána Hajd,áka sa im darf 
so striedavými úspechmi, no zäá 

. 'sa, že svoje predsavzatie, ktorým 
je zotrvanie v sú(aži sp_lnia. Mrzief 
môže najmä remfza doma s Drieto­
'mou, keď naši žiaci mali značnú 
prevahu, ale gól strelif nedokázali. 
V ďa/šom kole prehrali 0:4 v Dolnej 
Súči, keď niektorf hráči z rôznych 
'dôvodov neprišli na tento zápas a 
hra( bez štyroch hráčov základnej 
zostavy sa prejavilo najmä v dru­
hom polčas~, keď sme 3x inkaso­
vali lacné góly. Vrcholom prfstupu 
'ku kofektfvu je prfstup jedného z 
najskúsenejšfch obrancov, ktorý si 
chytá ryby a nedokáže sa ani len 
ospravedlniť, že sa na zápas nedo­
stav/. A toto isto nie je chyba tréne­
ra. V ďa/šfch zápasoch žiaci pora­
zili Chynorany a Starú Turú na do­
mácom ihrisku zhodne 2:1. Do kon­
:ca sútaže je ešte s zápasov a verf­
me, že svoje postavenie v tabuľke 
dokážu žiaci ešte vylepšif. 

Mužstvo dorastu má najvyššie 
ambfcie, a. tými je postup do kraj­
skej sútaže. Pod vedenfm trénera 
Miroslava Mačinu a vedúceho Fé­
lixa Paplernika sú zatiaľ na dru­
hom mieste za vedúcim mužstvom 
Omšenie, za ktorým zaostávajú o 
štyri body. V jarnej časti sútaže 
prehrali len v Melčiciach 2:4. V 
posledných stretnutiach dokázali 
deklasovať Trenčianske Teplice 8:0 
a naposledy vyhrali v Brezovej na 
novom umelom trávniku 2:1. V po­
sledných kolách, ktorých zostáva 
odohraf ešte päf, Je potrebné zfs­
kaf čo najviac bodov, aby sa po-

stupové ambfcie naplnili. Za dote­
rajšf prfstup celého ti mu by si to 
Isto zaslúžili. 

Najsledovanejšou kategóriou sú 
dospel( reprezentanti obce, ktorým 
však domáce prostredie v Jarnej 
časti vôbec nesvedč/. Realizačný 
tfm na čele s trénerom Milanom 
Jurenkom a vedúcim mužstva Ing. 
Miroslavom Galkom si určite nepa­
mätajú, keď sa takmer pravidelne 
opakuje remfza na domácom ihris­
ku, no vzápätf plný bodový zápis 
na Ihriskách súperov. Je len na ško­
du, že hráči hazardujú s priazňou 
fanúšikov, najm~ v domácich zá­
pasoch, keď sme najmä v dvoch 
posledných zápasoch celý zápas 
drvili Veľkú Hradnú, no nakoniec 
súper jedinou strelou s pomocou 
hlavného rozhodcu remizoval 1 :1. 
Vzápätí sme na horúcej pôde v Mel­
čiciach zvfrazili 3:2. To isté sa opa­
kovalo s Trenčianskymi Teplicami, 
ktorf zobrali zápas svojim prfstupom 
na ľahkú váhu, ale taktiež uhrali re­
mfzu 1: 1. Už o týždeň prišla výhra 
v Hrádku v pomere 2: 1, keď obidva 
góly strelil Ďurfk. Muži sa momen­
tálne nachádzajú na 9. mieste a zá­
chranárske práce by ich už nemali 
prenasledovať .. Do konca sútaže 
zostáva odohrat ešte 6 zápasov. 

Dúfajme teda, že všetci repre­
zentanti obce budú mat po skon­
čení majstrovských súfaží dôvod na 
pr(jémné prázdniny i dovolenky. 

Záverom sa patrí podakovat 
všetkým, ktorl sa zúčastnili brigád 
na štadióne TJ pri odstraňovanf 
zrezaných topoľov a vyhrabávanf 
svahov okolo hracej plochy. Naj­
viac práce odviedli hráči jednotli­
vých mužstiev žiakov, dorastu i do­
spelých, členov výboru TJ ale i fa­
núšikovia a niekoľko žien spevác­
keho zboru, ktoré pri záverečnej 
opekačke pridali aj niekoľko pek­
ných pesničlek. 

Všetkým patrí úprimná vďaka, aj 
ich pomocou sme sa zapojili do sú­
taže čistoty športov/ sk· v rámci 
oOlympijských dnf 2004°! 

Peter štefánek 
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